Ces éléments de correction n’ont qu’une valepr
indicative. Iis ne peuvent en aucun cas engager Jla
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.



Groupement EST Session 2006

CORRIGE

C.A.P. PROTHESISTE DENTAIRE

Epreuve Ecrite

EP1 : Analyse, organisafion et communication
technologiques

Duree: 4 h ~- Coefficient : 4

Corrigé paginé de 1/7 a 7/7



Situgfion :

Le laborateire Jemal a requ des commandes du I Odent concernani M. Hounille
(cf dossier ressources, pages 1710 et 2/16)

1. En vous référant au dossier ressources pages 5/10 et 6/10, seélechionner les revéiements
utilisables les mieux aduptés A la réalisation des travaux de cotjoinie relatifs an bon de

commande ?
Justifiex votre choix. : {3 peints)

GC Vest-G et Dredussa Deguvest F oot st cnss e

Tls somt adaptés spécifiguement i la coulée des métaux précieux (or jaune). Les autres
revétements ne peuvent étre chomsis cat ils sont adaplés an chissis métalliquee, aux non-
précicux ou 4 la cérantigue pressée. Un revétement mangue de précision (Bego

Bellavest T, 1181 dONC A COATTET. . uvveveeeereeeeieseaeraeerses srsees saessssasasssssesssassss smseasssmsstomesnsssnsmmmonooee ooooeem oo

2. En vous appuyant sur [e dossier ressource page 1/10, 2/10, 3410 et 4/10 ot sachant
gu'un ¢iément metallique pése 2 grammes en meyenne ;

Réahisez le devis de la prothése conjointe. {8,5 points)
Code Nature des travaux Tarifs en euros TTC
3 Modéle plitre extra dur {traviil) 449 €
2 Maoddle plitre dur {antagoniste) 34€
36 Drie-lock, Zeiser, Findex félément {3“;31 g}
6 Mise en articulatenr 800 €
41 Faug moighon 3l TE
. . i 22875 €
35 Elément de bridge + facette résine (76.25 % 3 éléments)
60 Tiaison 4*Eléments de bridge a 1‘3023;2%5“““}
. 104.040 £
a2 Or jaune (2x13} x 4 avec le FM
TOTAL : ' 434.34 euros
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3. Annotez cette conpc anatomgue de dent : l

Admper
PR Bi e Canal cedicalaire

C;:\Em £xNe, cﬁao]ne{a

Chencve libre

i EU1 1'}& -
ou chambse: pulpadis
|
4. Citez les éléments de 1’odonte ct du parodonte. (2 pomtis)

Odonte : Couronne + racine {dent anatomique) sans le cément

Ay aarTEEEmEEEE LEE R TP e

Parpdonte ; Os alvéelaire, gencive, desmodonte, cément............ e trrrreneamrees
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5.

Afin de mener & bien la réalisation d'une Prothése Adjointe Partiellc de la maniére Ta
plus rigoureuse possible, le prothésiste deit effectuer un certain nembre de travaux

chronologigues an laboratoire.
Complétez 1c schéma suivant :

Cabinet dentaire

(4.5 points)

Laboratoire du prothésiste

Empreinte primaire

Empreinte secondaire |

Réglage de laD.V.Q

> Coulde du modéle primaire

l

Réahsation du PLE 1

., " Coukée du moedéte sccondaire

l

Hézlisalion de 1z cite
A rewedision

- Mise ¢ articnlateur

l

Béafisation de le P.A P en cire

Essayage

Pose définitive

Finiton de 1a P.AP. en résine
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6. Draprés le dosstor ressonrces pages 7/10 et B/10 ¢

Cheisissez 1a résine suseeptible de convenir le mieux 4 {a réalisation de la prothése

adjomie du patienl M. Houille.

Tustifiez votre réponsc. {3 points)
Résine Alldent Sinomer : cette résine est exempte de méthacrylate de méthyle. Elle ne
provoquera done pas d’allergie 4 M. Houillle qui est trés réactif au monomére. ..............

7. Citez et définissez Tes 3 fonctions que dotvent assurer les erochets, ({6 points)
+ Rétention : foree qui 8'oppose 4 la désinsertion de [3 prothése .o ee e

..........................................................................

8. Nommez Ics poinis particuliers par lesquels passe le pian d’occlusion cn prothése

dentaire.

(3 points)

Le plan doeclusion passe par les bords libres des incisives mandibulaires ef les

sommcts des cuspides disto-vestibulaires des 2™ molaires mandibulaires ... ..o..........

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

.........................................................................

9. Expligucz le but ¢t Te principe général de la mise en moufle d'une P.ALP. (4 points)

.a mise en mouile permet de transformer 1a maquette en cire d’one P.AP en une

prothése en résine. C'est le principe de Ia girg-perdue qui nécessite un moule de la

future prothése {le moufle contenant le plitre qui entoure la maquette} duguet 1 cire

scra évacude et remplacée par la résine

.................................................................

-----------------------------------------------------------------------------
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10.

Expliquez les denx roles du revétement compensateur lors de la réalisation d’une
prothésc conjointe. {3 points}

+ Clest un malénau servant de mouwle refractaire pour transformer une magqueite en

cire, en prothese en métal par le principe de la ¢ire perdue o veceeeee e,

+ I} compense la rétraction du métal lors de son refroidissement, et la rétraction de la

cire de [a maquctte lors de sa d8sInSerion ...ocvveeiees s e et evree e st seas e annr s

.........................................................................................................................................

IL.

D’aprés le dossier ressources pages 1/10 et 8/10 _

Cheasisser les fls a crochets (marque + numéra) les miewc adaptés & la réalisation de Ia

prodhése adjointe du patient M. Houille.

Justifiez votre réponse. ' {7 points)
* Frl Menzantum SCTIEU 0710 et s e se st s e e
- {est un crochet jone (rond} de diamétre 0.7 mm pour les dents antérienres..............
= T esl exempt de nickel (le patient v cst allergique 1)
- Ii est dur-¢lastique (afin de minimiser la mobilité des canines). ..o vceececiieeeenns
+ FIL KRUPP WIPLA NP3 T et etes e st ee e e sss st s s v rmee e s s e eee e s n e

- Demi-jonc diametre 1.5 mm pour les dents posténeures

- Teneur {a plus fmble en nickel-chrome (7 %) oo rssonas -

...........................................................................................................................................

...........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................

...........................................................................................................................................
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12 Dessin prothélique 15 poinls

Réalisez au crayon la coupe sapittale des éléments sufvants:

- C.LV i bandeau vestibulaire sur 24 (avec cosmétique en résine)

- Faux moignon 3 tenon calibré
- Die {sans le socle)

NB: Tous lcs léments seront mis en place sur [e dic.

Couleurs ct 1&gende exigées. Fchelle 5

T+
RN

e

TaT T maas

a = T

%JJCJI\-"ME::\QHM .-
D
Aemotoe. CIV
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13, Dessin morphologique 15 points

Fr vous sidant de la page 10/10 du dossier ressources (ofites des cadres), réaliser 3
Iéchelle 5, au crayon de papier ef en Jaissant les cadres apparents |

. La vue vestibulaire de la 13 5 points
» Lavue poclusale de la 24 5 points
. La vue palatine de la 21 3 poinis

La base des cadres sera positionnée sur 1a ligne ci-dessous. Les bases seront
suffissmment espacées catre elles.
Indiguez les oiités de chaque dent.

M )
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